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Compte rendu de la soirée Colibris  
du Jeudi 7 juin 2018 

	
Rédacteur du compte-rendu : Pascal 
 
Membres présents du Cercle cœur : Camille, Gabriel, Marion, Pascal, Philippe et Romane  
 
Lieu : Centre Culturel de Chantilly  
 
Points abordés :  

1. Introduction et Intention 
2. Brise-glace  
3. QUIZ n°1 L’association Colibris  
4. Actualités de l’association Colibris 
5. Les bonnes nouvelles 
6. QUIZ n°2 Le WIKI 
7. Frise des actions : A/ Les Témoignages, B/ LeTour des besoins, C/ La Place du Marché 
8. Les Mots de clôture 

 
Principaux échanges : 
 

• Introduction et intention  
 
Il s’agit de notre troisième réunion de l’année. 
42 participants dont 15 pour la première fois (36%). 
 
Merci à Romane d’avoir trouvé cette salle pour cette première rencontre à Chantilly du Groupe 
Colibris Pays Creillois.  
Merci au Centre culturel de Chantilly pour la mise à disposition de la salle. 
 
Nous continuons de parcourir tout le territoire en changeant de commune à chaque fois.  
La prochaine réunion trimestrielle aura lieu à Senlis (date et lieu à confirmer) 
 
Marion accueille les participants et rappelle le programme de cette rencontre. 
 
 

• Brise-glace  
Besoins : 
- 1 personne pour animer (et qui peut participer au brise-glace). 
- 1 espace suffisamment grand pour accueillir tout le groupe. 
 
Mise en place : 
- L’ensemble des participants se met en petite groupe de 5 à 6 personnes. 
 
Camille et Romane proposent de répondre à la question suivante : 
 
Qu’est-ce qui dans ma vie, dans mes choix de vie, mes engagements, m’a amené à rejoindre et à 
être en lien avec Colibris ? 
 
Chacun est invité dans son petit groupe à partager sa réponse et à l’illustrer en écrivant un mot, une 
phrase ou en faisant un dessin sur une feuille de papier mise à disposition de chaque groupe.  
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• QUIZ n°1 L'association Colibris  
 
Camille nous présente un Quiz sur le thème de l’association Colibris, avec projection sur écran des 
questions. 
 
Pour chacune des questions, les participants sont invités à se lever et à se positionner sur l’une des 
3 lignes A, B ou C inscrites au sol et correspondant aux 3 réponses proposées. 
 
Camille, Marion et Romane apportent des commentaires et des explications détaillées pour 
chaque « bonne » réponse. 
 

• Actualités de l’association Colibris  
 
Marion développe deux infos : 
 

• la première concerne la création pour les membres de Colibris d’un nouveau moyen 
d’échanges, un laboratoire d’idées citoyen : l’AGORA 

 
Une première initiative s’est déroulée autour de la question suivante : « Comment offrir au plus 
grand nombre une alimentation saine et équilibrée ? » 
 
La prochaine AGORA Colibris portera sur : « Comment humaniser le numérique ? » 
 

• la seconde information concerne un MOOC de l’université COLIBRIS sur le thème : 
« Manger sain et pas cher «  

 
Þ En projet : Cyrille proposera en septembre-octobre une rencontre locale pour visionner ce 
MOOC (durée environ 3h) 

 
• Les bonnes nouvelles 

 
Romane nous fait part d’une série de bonnes nouvelles dans l’actualité de notre monde... 
 
- Une enzyme gloutonne qui dévore le plastique créé par hasard par des scientifiques : (Ouest 
France - 17 avril) 
- Bruxelles - L'Union européenne a décidé vendredi d'élargir l'interdiction de trois néonicotinoïdes, 
des pesticides jugés dangereux pour les abeilles, à toutes les cultures en plein champ, au nom de 
la défense de la biodiversité et de l'environnement : (L’Express - 27 mai) 
- L'agriculture foisonne d'idées pour demain (Sciences et avenir.fr - 22 avril) 
- Moyen-Orient : Après la fin de l'interdiction de conduire pour les femmes, c'est au tour du cinéma. 
L'Arabie saoudite a annoncé, lundi, son intention d'autoriser l'ouverture de salles obscures après 35 
ans de prohibition. (France 24 - Décembre 2017) 
- Un "camion-poubelle spatial" bientôt lancé pour nettoyer l'orbite terrestre  
- Une monnaie pour Paris 
- Plus de 500 oasis* en France   
 
Pascal LANSELLE présente ce qu’est un Oasis et les « compagnons Colibris » susceptibles 
d’accompagner des porteurs de projets en ce domaine. 
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• QUIZ n°2 Le WIKI 
 
Gabriel nous propose un Quiz sur le thème du WIKI et apporte les précisions et explications utiles 
 
Qu'est-ce que le wiki ? 
A – le wiki c'est du verlan 
B – un site internet collaboratif où chacun peut ajouter des informations et interagir avec les autres 
sans passer par un responsable 
C – un site internet classique 
 
Dans le wiki, on y trouve 
A – tout ce qu'on y met ? 
B – un agenda dans lequel chacun peut ajouter des événements et des manifestations, des fiches 
actions que les intéressés peuvent renseigner 
C – des comptes rendus modifiables par tout un chacun ? 
 
Dans le wiki, je peux :  
A – créer ma fiche-action 
B – mettre à jour ma fiche-action 
C – ni l'un, ni l'autre 
 
Combien de fois je suis allé sur le wiki ou dans le wiki ? 
A – régulièrement 
B – peu de fois 
C – je n'y vais pas plus souvent parce que… 
 
Un constat : beaucoup de participants ne connaissent pas le WIKI du Groupe local et très peu (3) 
ont déjà consulté le WIKI.  
L’accès est toujours indiqué sur l’invitation aux rencontres trimestrielles. 
 

• Frise des actions 
 
A/ Témoignages 
 
Karine HOBEIKA présente l’association "Créer une épicerie solidaire associative ", projet en cours 
sur le bassin creillois 
Þ cf. Frise des Actions sur le WIKI (Thème : Culture Social) 
 http://colibris-wiki.org/60payscreillois 
 
B/ Tour des besoins  
 

• Sur Pont Ste Maxence : Association…...recherche bénévoles pour participer à l’animation 
d’un atelier de réparation d’objets divers et de petits appareils ménagers.  
Contact : Christine VOGEL / christine.vogel60@orange.fr 

 
• Sur Creil : Groupe "Lecture de rue" recherche lecteur pour groupe d’enfants.  

Contact : Anne DIDIER / anne.didier1@sfr.fr 
 

• Sur Gouvieux : Association "Jardin partagé de Gouvieux"… recherche Palettes, tôles et 
participants.  
Contact : Lydie LACOU 

 
• Sur Nogent sur Oise : Association « Pour une Nouvelle Ferme en Permaculture sur le Sud 

Oise » recherche terrains pour cultiver légumes et fruits  
Contact : Pascal ROCHAIS 03 44 71 87 29 / cp.rochais@orange.fr 
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C/ Place du Marché 
 

• Sur Pont Ste Maxence et Alentours : Souhait de création d’un Café associatif  
 

• Sur Creil : Organisation d’une course pour lever des fonds pour la Coop… 
 

• Sur Clermont : Organisation d’une action contre les emballages plastiques  
 

• Sur Clermont : Organisation d’une action pour la mise en place d’un véritable tri des déchets 
sur la commune 
 

• Sur Chantilly : Organisation d’un groupe de réflexion pour la mise en place de Compost 
collectifs 

 
Retrouvez ces nouvelles actions et leur contact sur le site wiki du Groupe Local Pays Creillois : 
http://colibris-wiki.org/60payscreillois 
 
 
 

• Nos Mots de clôture 
 
Combativité, Graines à germer, Espérance, Conquis, Bienveillance, Plaisir, Découverte, Humilité 
 
Partage, Espoir pour l’humanité, Lumière, Amitié, Jadis l’avenir, Réflexion, Écologie, Mûrir 
 
Encourageant, bonne soirée, Encourageant, Réveil, Résonnant, A l’écoute, Impulsion, Sourire 
 
Partage, Énergie, Lien, Épanouissement, Germer, Sourire, Intéressant à suivre, Simplicité 
 
Empathie, Merci, Dynamique, Déchet-Décroissance, Lampsane, S’écouter, Ensemble 
 
Rencontre, Énergie collective, Combat 
 

 
 

 


